
MUNICIPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 28/0812017

L'anno duemiladiciassette il giorno \.entotto del mese di agosto. giusta convocazione deÌ Presidente

Marco Frasca Polara (prot. n. 953,166/02-16 del 16108/2017 ), si è unjto in sedLìta oÌdìnaiia
nell'aula consiliaÌe "Libero Grassi" della VIII Cjrcoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio
Cilcoscrizionale per procedere alla fattazione deglì argomenti iscritti all'o.d.G.
Alle ore 11.00, iÌ Presidente, assìstito dal Segretario dott,ssa Conforti' dispone Ì'appello al

termìne del quale, oltre lo stesso. risullano p.esenti jseguenti n.4 Consiglieri; Amore, Gallè,
Longo e Schembri (presenti n.5): constatata la non sussistenza del numerc legale. clichiara ìì

rinvio della seduta di un ora.
Alle ore 12.24, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l'appello al

termine del quale, oltre lo stesso, suÌtano presenti ì seguenti n.7 Consiglieri: Amore, Di Napoli,
Gallè, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); constatata la sussistenza del numero
legale dichìafa aperta la seduta e procede con gÌi adempimenti di cui al punto n. I all'O.d.G. avente

^d 
agge|Lo "Comuilicazioni clel Presilente"; quindi ripona in sintesi Ìe tematiche discusse nel corso

della Conferenza dei Capigruppo svoltasi poco p ma, riferendo:
- che sono state costitlìite le Conrnissioni Consiliai Pernanenti in base alle indicazioni

pelvenute dai Capigruppo ai quali porgc jpropri ringraziamenti pcr le desìgnazìoni che sono

risultate proporzionali ai rispettìvi Gruppi;
- che le suddette Commissioni sono così composte:

I CoÌnnìissionc Cultura: Consiglierj Amore, Gallè, Governale;
II Conmissione - Attirità Sociali: Consiglieri Forzinetti, Longo, PaÌumbo:
III Commissione Sport: Consiglieri Di Napoli, Romano, Schembri;

- che è stata individuata Ìa data dcl prossimo 4 settembre per la prima riunione di tutte e tre le
CorDmissioni per i'elezione, a1 proprlo ìntcrno, del Presidente; pe anto chiede conferma
della suddetta data ai presenti e invìta a indicare 91i orali possibili per ognuno;

- che rìguardo al punto n. 4 all'O.d.G. della Conferenza. avente ad aggetto "Modifica art. I J
tleL Regolamento Intemo per il Jìtnaion1nento del Con.;iglío lella VIII Circo scri:ione" , è
stato concordato di predisporre la relativa deliberazione da sotloporre a1la dott.ssa Arena per

il paÈÌe tecnico;
- che le prossìme sedute di Consiglio saranno convocate per i giorni 5 7 I I settembrc c-a.ì

intìnc informa di avere invitato. per un conlìonto dguardo al parere di cui al punlo n.'1
clell'O.d.G., anche jl Presidente e i componenti della CoÍìmissione BiÌancìo visto che trattasi di
un Organo che, come questo Consigì]o. ha funzioni consuÌtive, fèrmo restando I'invito per i
tecnici Dirigenti di cui aÌ punto n. 6; peftxnto e in Jtresa di uq riscorltro relativo aÌÌa data:
concÌude inlbrmando che, non essendolncon peLlenuto il pia{6 (ííule delle OO.PP. per
l'espressione del relativo paÌere. è propdo intento chiedere notizie agli Lrffici di pe inenza;
quindi chiede se vi sono comunicazioni da parte dei ConsigÌieri.

Alle ore 12.30, nel corso delle comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere
Governale (presenti n. 10).



Segue inîormale djscussione reÌativa aÌÌ'individuazione dell'orarìo per la convocazione delle tÈ
Commissioni Consiliari Permanenti aÌ termine de11a quale vengono concordati gli orari di duc
Colnmissioni.
Iì Consigliere Longo. chiesta e ottenuta 1a parola, ricorda che iÌ giorno successivo ricone i1 26.
annivcrsar-io dell'eccidio peÌ mano maîiosa deÌl imprendirore Libero Grassi, aÌ quale è, oÌtreturro.
intitolata questa auÌa consiliare: peÍanro invita j colleghi Consiglieti a parlecipare ai diversi riti
commemorativì c, in pafiicolare, a quello che si svolgerà alle ore 07..15 in via Alfieri, luogo
dell'assassinio.
Il Presidente. rìngraziato il Consigliere Longo per quanto dcordaro, ti presente che vi saÌà anche
I'inaugurazione di un parco restituito ai cittadini e intitolata a Libero Grassi. \.ittìma di Mafia.
Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta Ìa pafola. dà lertura dell'inrero programma degli eventi
che si svolgeranno il giorno successivo in memoria del succìtato imprendiiorc.
Il Consiglio. su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Longo, Palumbo e
Amore.
Il Presidente, verìIicato che non vi sono uÌtedori comunicazioni. chiude la trattazione del punto n.

I e procede con la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto 'Apprcl,.raiork vrbdli lelle sedute
preedentí', quindi sottopone all'attenzione deÌ Consiglio i1 verbale relatjvo alla seduta clel giorno
23108/2017; alle ore 12.38, il Presidente, alla luce di quanto richiesto dal Consigliere Romano nel
corso clella seclura precederte, sospendc la seduta per dìeci minuti al fine di consentire agli Lrfllci il
rcpcrimento delle copic del verbale in ùatlazionel alle ore 13.30, assistito dal Segretario dotl.ssa
Conforti, dispone l'appello al termine deÌ quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seglìenti n.8
Consiglieri: Amore, Di Napoli, Gallè, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri
(presenti n. 9); constatata 1a sussistenza de1 numeÌ-o legale dichiara aperta la seduta e comltnica di
avcre pfovveduto a convocale la seduta della Connissione Attività Sociali e della Conù ssione
Attività Culturalj: quindì. acccnatosi chc ogni Capogruppo ha riceruto copìa del verbale in
trattazione e che non !i sono richieste d'intervento a1 riguardo- pone lo stesso in votMione per
alzata dì mano.
Alle ore 13.33 il Consigliere Gallè esce dall'aula (presenti n.8).
L'esprcssione del voto ha il seguente esito:
presenti n.8
votanti n. 8

astenuti nessuno
favorevoli n,8
contran nessuno
IÌ verbiìle è approvato aÌÌ'unanimilà dei presenti.
AÌle ore 13.35, iÌ Presidente, ficer,úla l indicLzione per l'orario della sedlìta de11a Commissione
Spon, sospende 1a seduta per il tempo necessario a proccdere a1la defìnizionc della convocazione
della suddetla Commissione: alle ore 13.55, assistito dal Segretario dott.ssa Confbrti, dispone
I'appello al termine clel quale. oltre ìo stcsso. risultano presenti iseguenti n.8 Consiglieri: Amore,
Di NÀpoli, callè, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n.9): quindi.
sentiti j Capigruppo e visti glì aÌgomenti aÌÌ'O.d.G., alÌe ore 13.55, dichiara chiusa la seduta.

forti
Il Presidente
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